



ROMÂNIA
JUDEȚUL PRAHOVA
COMUNA BĂRCĂNEȘTI



Nr . 26.013 din 13.12.2023

ANUNȚ-INVITAȚIE

**privind obligațiile persoanelor fizice și juridice cu privire la registrul agricol
pentru anul 2024**

În scopul asigurării unei evidențe unitare cu privire la categoriile de folosință a terenurilor, a mijloacelor de producție agricolă și a efectivelor de animale care contribuie la dezvoltarea agriculturii și buna utilizare a resurselor locale, autoritățile administrației publice locale ale comunelor, ale orașelor și ale municipiilor organizează întocmirea și ținerea la zi a registrului agricol.

Registrul agricol constituie documentul oficial de evidență primară unitară, în care se înscriu date cu privire la gospodăriile populației și la societățile/asociațiile agricole, precum și la orice alte persoane fizice și/sau juridice care au teren în proprietate/folosință și/sau animale, și anume:

a) capul gospodăriei și membrii acesteia, după caz; reprezentantul legal al societății/asociației agricole sau al persoanei juridice care are teren în proprietate/folosință;

b) terenurile pe care le dețin în proprietate sau folosință, pe categorii de folosință, suprafețe cultivate cu principalele culturi și numărul de pomi, pe specii. Pentru terenurile înscrise în cartea funciară se va menționa numărul cadastral sau topografic și numărul de carte funciară, după caz;

c) efectivele de animale, pe specii și categorii, existente la începutul fiecărui an; evoluția anuală a efectivelor de bovine, porcine, ovine, caprine, cabaline, măgari, câțari, iepuri de casă, animale de blană, păsări, familii de albine și altele ce fac obiectul înregistrării în registrul agricol;

d) clădirile utilizate ca locuință și celelalte construcții-anexe;

e) mijloacele de transport cu tracțiune animală;

f) mijloacele de transport cu tracțiune mecanică, respectiv: tractoarele, autovehiculele pentru transportat mărfuri, mașinile și utilajele pentru agricultură;

g) orice instalații pentru agricultură.

Registrul agricol se elaborează pentru o perioadă de 5 ani, datele completându-se anual.

Se consideră gospodărie, în sensul Ordonanței Guvernului nr.28/2008 privind registrul agricol, cu modificările și completările ulterioare, totalitatea membrilor de familie, rudelor sau a altor persoane care locuiesc și gospodăresc împreună, având buget comun, și care, după caz, lucrează împreună terenul sau întrețin animalele, consumă și valorifică în mod comun produsele agricole obținute.

În registrul agricol se înscriu gospodăriile populației, cu tot terenul în proprietate și cel pe care îl utilizează în arendă, în parte, în asociere sau sub alte forme, după caz, clădirile existente la începutul anului pe raza localității, animalele pe animalele pe care le dețin pe raza unei localități, indiferent de domiciliul proprietarului.

La comune se înscriu în registrul agricol toate gospodăriile populației, chiar dacă nu dețin terenuri agricole și silvice, animale sau clădiri existente la începutul anului pe raza localității.

Persoanele care nu au domiciliul în localitate, inclusiv persoanele cu domiciliul în altă țară, dar care au pe raza localității Bărcănești terenuri, animale sau clădiri existente la începutul anului pe raza localității vor fi înscrise în registrul agricol.

Înscrierea datelor în registrul agricol în a cărei rază administrativ-teritorială își are domiciliul capul gospodăriei se face pe baza **declarației (model anexa 1)** dată pe propria răspundere sau pe bază de documente, de capul gospodăriei sau, în lipsa acestuia, de un alt membru major al gospodăriei care dispune de capacitate deplină de exercițiu. Pentru persoanele juridice datele se înscriu în registrul agricol pe baza declarațiilor date de reprezentantul legal respectiv, însoțite de documente.

Persoanele care nu au domiciliul în localitate au obligația să trimită declarația prin poștă, cu confirmare de primire, pe cheltuiala lor, sau vor putea face declarații prin procură.

În cazul indiviziunii, oricare dintre coindivizari va putea da declarația .

Termenele la care persoanele fizice și juridice au obligația să declare datele pentru înscrierea în registrul agricol sunt următoarele:

a) între 5 ianuarie și ultima zi lucrătoare a lunii februarie, pentru datele anuale privind membrii gospodăriei, terenul aflat în proprietate/folosință, clădirile și mijloacele de transport cu tracțiune animală și mecanică, mașinile, utilajele și instalațiile pentru agricultură și silvicultură, efectivele de animale existente în gospodărie/unitatea cu personalitate juridică la începutul fiecărui an, precum și modificările intervenite în cursul anului precedent în efectivele de animale pe care le dețin, ca urmare a vânzării-cumpărării, a produsilor obținuți, a morții sau a sacrificării animalelor ori a altor intrări-iesiri;

b) între 1 și ultima zi lucrătoare a lunii mai, pentru datele privind categoria de folosință a terenului, suprafețele cultivate, numărul pomilor în anul agricol respectiv;

c) persoanele fizice și juridice au obligația să declare date, pentru a fi înscrise în registrul agricol, și în afara termenelor prevăzute la lit. a) și b), în termen de 30 de zile de la apariția oricărei modificări.

În cazul în care persoanele fizice sau cele juridice nu fac declarațiile la termenele menționate anterior, se considera că nu au intervenit niciun fel de modificări, fapt pentru care în registrul agricol se reportează din oficiu datele din anul precedent, cu mențiunea «report din oficiu» la rubrica «semnatura declarantului».

Pentru efectuarea unei declarații complete care să conțină datele conform formularului Registrului agricol, vă rugăm să aveți asupra dumneavoastră documente și să fiți în măsură să furnizați date, după caz, privind:

- toate persoanele ce compun gospodăria;
- documente și informații privind terenurile deținute în proprietate, în comuna Barcanesti, identificate pe parcele, tarlale, intravilan, extravilan, număr cadastral, număr carte funciară, vecinatăți, categoria de folosință, nr. bloc fizic și titularul dreptului de proprietate;
- informații privind: suprafața arabilă cultivată pe raza localității (din terenul proprietate, arendat, cote-parti, etc);

- numarul de pomi fructiferi - in livezi și razleți - pe specii și soiuri;
- documente și/sau informatii privind animalele domestice detinute la începutul anului, pe specii, grupe de vârstă și sex;
- documente și/sau informatii privind construcțiile detinute pe raza localității (suprafața, materialele din care sunt construcții pereții, anul dării in folosință);
- Informatii privind producția vegetală și animala obținută.

Fata de acestea, vă invităm la sediul Primariei, situat în satul Barcanesti, str.Crinilor nr.108, jud.Prahova pentru depunerea declarației cu privire la datele ce se înscriu în **Registrul agricol pentru anul 2024**, la termenele precizate anterior.

Persoanele de contact: Radu Simona și Ene Simona- Mihaela .
tel./fax: 0244/276595/0786179076

**Program depunere declarații : luni, marti, miercuri, joi : 07:30- 15:30
vineri : 07:30-13:30.**

Va informam ca declararea de date nesincere, refuzul de declarare, precum și nedeclararea la termenele stabilite a datelor ce fac obiectul Registrului agricol, dacă faptele nu sunt săvârșite în astfel de condiții încat, potrivit legii penale, sunt considerate infracțiuni, constituie contravenție și se sancționeaza cu amenda potrivit reglementarilor in vigoare.

Prezentul *anunt –invitație* constituie un mod de aducere la cunoștință publică a dispozițiilor legale privind Registrul agricol, obligație care revine autorităților administrației publice locale.

Anexă: Model declarației privind inregistrarea/modificarea datelor in registrul agricol.

PRIMARUL COMUNEI,
Gheorghe DIMA

SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,
inspector, Carmen – Mihaela Dumitru